

2016年8月15日

□责任编辑 / 徐海峰

□校对 / 杨天天

□制作 / 钱海莺

投稿信箱 : rudonggg@126.com

广告热线 : 84517733 80865510

树立道德高线 筑牢思想防线 守住纪律底线

□ 如东县人力资源和社会保障局党组书记、局长 潘友兵

《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》这两部党内法规，前一部强调道德自律，后一部强调制度他律，二者相互配合、相辅相成，既要求全体党员干部树立崇高的道德追求，又划定了明确的行为底线。两项法规一正一反，相互配套，体现了依规治党和以德治党的有机结合，是习近平总书记系列讲话精神的具体化。学习好、领悟好、贯彻落实好这两项法规，对我们每一名党员干部进一步领会习近平总书记系列讲话精神，提高自身拒腐防变和抵御风险能力，增强为民服务的意识和能力都具有十分重要的意义。现就学习两项法规谈谈自己的理解、感悟和收获。

当前，经济社会发展步入新常态，面对新形势新任务，作为一名党员干部，我们一定要以《准则》和《条例》为准绳，廉洁自律，严守党的政治纪律和政治规矩，做到坚持高线，筑牢防线，不越红线，守住底线，自觉保持人民公仆本色，自觉维护人民根本利益，自觉提升思想道德境界，自觉带头树立良好的家风。

一、坚持用高尚的追求来修身，树立道德高线

《准则》强调了“四个必须”“四个坚持”和“四个廉洁”，我们要在工作、生活等方方面面践行《准则》要求，向道德高线看齐，把加强道德修养作为立身之本，形成高尚的人格力量，赢得人民群众的信赖。一是修政治信仰。我们要坚持马克思主义，坚持为人民服务的根本宗旨，这是我们的理想信念和矢志不渝的追求。去年，我们开展了

“我的形象就是人社的脸面”系列征文、演讲活动，进一步形成了为民服务，提升部门形象的共识。二是修境界胸怀。境界是个人修养的高度，胸怀是个人修养的宽度，我们要提升个人的修养和道德情操，多一些包容之心，少一些斤斤计较。三是修能力素质。人力资源和社会保障工作政策性很强，每项政策的出台、落地都涉及广大人民群众的根本利益，我们要加强学习，提升能力，努力推动人社工作惠及全县百万群众。近年来，我们坚持以“人社大讲堂”为抓手，不断提升干部职业服务能力及法律法规及政策掌握和运用水平。

二、坚持用通达的心态来律己，筑牢思想防线

作为党的一名干部，我们要做到不为名利所动，不为浮华所惑，应时常保持内心的平和与安宁，要提高自身素质看得重一些，把个人的得失看得淡一些。工作闲暇时，我们要坚持每天花点时间看看政治、国学、哲学、人文、自然等领域的书籍，时常打理打理自己的工作圈、生活圈、朋友圈，培育积极、健康、向上的情趣爱好，形成积极而平和的心态，不攀比、不从众、不虚荣、不浮华，用心守住自己的“一亩三分地”，时刻保持心静如水。

三、坚持用日省吾身的方式来用权，守住纪律底线

俗话说：“千里之堤毁于蚁穴。”要做到廉洁自律，关键在于把握“小节”，“小节”把握不住，就会在推杯换盏中放松警惕，小恩小惠面前丢掉原则，轻歌曼舞中丧失人格，人情往来中失去

的革命气节和政治本色。

同时，作为一名班长，带好班子，管好队伍是我义不容辞的责任。我深知严管方为厚爱，在工作中，我始终要求局班子成员带头，坚持把纪律和规矩挺在前面，做到守土有责、守土尽责。去年以来，按照国家、省市县委相关规定，我们进一步加强了机关内部管理。一是建立四个统一，加强扎口管理。组建了局机关财务管理办公室，负责实施统一公务接待、统一公共采购、统一人员慰问、统一福利待遇。二是强化三个严控，降低费用规模。按照“不批不购、不批不报、不批不赔”的原则，严控大额经费支出；按照《如东县人社局公务用车管理办法》，严控公务交通费用；依据《如东县机关事业单位培训费管理办法》等文件精神，严控培训、稽查和会议费用支出。三是突出两个完善，确保运行规范。完善费用支出手续，严肃财经纪律，完善人员待遇支付，严肃工作餐券管理。通过一年多的实施，机关内部管理得到进一步规范，纪律的执行力得到进一步加强。今年，我们把政治纪律、工作纪律、组织纪律的监督整合为大监察团队，进一步强化全系统纪律意识，提升工作效能。

《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》的颁布实施，是党中央在新的历史条件下全面从严治党的重大举措。我们要逐条逐项认真学习《准则》和《条例》，坚持高线、筑牢防线、不越红线、守住底线，努力成为一名忠诚、干净、担当的新时期党员干部。

勇于担责 履职尽责 严肃问责 服务履责

□ 县城管局党组书记、局长 耿卫东

2015年10月12日，中共中央政治局会议通过了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《准则》和《条例》）。新修订的《准则》和《条例》是对党章规定的具体化，是我们党制度建设的重大成果。近日，我通过拜读原文，学习专家学者的系列解读，并从新旧增减变化中深刻思考，获益匪浅，感触颇多。

作为一名党员干部，尤其是一个部门主要负责人，我要切实做到以身作则，率先垂范，坚持勇于担责“不甩手”、坚持履职尽责“不松手”、坚持严肃问责“不缩手”、坚持服务履责“不放手”，切实把主体责任担在肩上，将干事创业落到实处。

一、坚持勇于担责“不甩手”

在党风廉政建设和反腐倡廉工作中，紧紧抓住主体责任这个“牛鼻子”，狠抓责任落实。

一抓宣传教育。认真传达学习和贯彻执行上级“两个责任”会议精神，召开专题学习会，将责任意识深入人心；适时邀专家学者专题辅导，通过组织观看警示教育片、漫画展等具有针对性、操作性、实效性强的活动形式来进行宣传教育，在干部群众中牢固树立努力做好“分内事”、全力种好“责任田”的宗旨意识。

二抓示范表率。带头喊响“向我看齐”的口号，作出公开承诺，带头上廉政党课，带头执行重大事项报告制度，自觉接受监督检查。

三抓载体落实。深化三本“日志”载体全覆盖，将三本“日志”真量化，让党员干部做“明白人”。主体责任日志，

让党员领导干部明白在选好用好干部、纠正损害群众利益行为、从源头上防治腐败、支持执纪执法机关工作、当好廉洁从政表率五个方面的工作职责；民情日志，要发挥“纽带”作用，增进干群关系，让党员干部明白，为民服务就是自己落实“两个责任”的最好举措；监督责任日志，让干部明白自身监督之责，自加压力将反腐败工作责任无阻传递，提高反腐败工作力度。

二、坚持履职尽责“不松手”

坚持抓党风廉政建设守土有责、守土担责、守土尽责，确保主体责任履行到位。

一具体定责。成立党风廉政建设领导小组，健全完善领导体制和工作机制，开出“责任清单”，量身定制个性化党风廉政建设责任书，层层“签字背书”，把主体责任延伸到中队、站所；把落实主体责任情况纳入全局综合考核，进一步强化责任意识。

二督导查责。定期或不定期采取多种形式，检查上班时间、值班期间工作纪律等情况，坚持抓作风建设；常态化介入到低保评定、重点项目工程等事关群众切身利益各个方面，坚决查处“三乱”行为。

三支持履责。全力支持县纪委关于派驻纪检组工作的要求，回归主业，集中精力履行执纪监督责任，变“一线参与”为“后方监督”。

三、坚持严肃问责“不缩手”

按照“谁主管、谁负责”的原则，对党风廉政建设直接抓、具体抓、经常抓，以严明的纪律保证主体责任的落实。

一把好群众利益保障关。坚决反对损害群众利益的不良之风，结合“小官巨腐”行动，从严查处基层损害群众利益的问题；坚决以深化“三严三实”活动为契机，走进群众、贴近群众，努力解决群众反映的实际问题。

二把好权力制约监督关。坚决防止权力运行中的不廉之风；坚决执行已制定出台的公务接待、重大事项决策等方面制度。

三把好违纪问题查处关。坚决防止执纪执法中的不正之风；坚持明查暗访，发放督查通报，认真开展好主体责任集体约谈。

四、坚持服务履责“不放手”

新《准则》突出的是“廉洁自律”，重申党的理想信念宗旨、优良传统作风，坚持正面倡导、“重在立德”，告诉广大党员“要”做什么、“该”做什么；新《条例》开列了纪律负面清单，“重在立规”，划出了党组织和党员不可触碰的底线。每名党员只有避开《条例》中的负面清单，才有可能迈向理想信念宗旨的高地。认真体会新《准则》和新《条例》的原教旨，我们要把学习的成果转化成干事创业的动力，切实做到扎根基层、服务群众，将老百姓真正当做我们的“衣食父母”。

一要牢记宗旨、心系群众，须有“心里装着全体人民、唯独没有自己”的公仆精神。全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨，乡镇干部与农村群众紧密相连，我们必须牢固树立宗旨意识，始终坚持群众路线，认真落实以人为本、真正做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”，努力把为农村群众排忧解难的各项工作落到实处。

处。

二要勤俭节约、艰苦创业，须有“敢教日月换新天”的奋斗精神。艰苦奋斗是中华民族的光荣传统，是我们党的立业之本、取胜之道、传家之宝。我们要自觉践行艰苦创业、厉行节约、勤俭办事的优良作风，发扬自强不息、与时俱进、开拓创新的时代精神，树立过紧日子的观念，坚持艰苦创业。

三要实事求是，调查研究，须有一切从实际出发的求真务实之风。实事求是是党的思想路线的核心内容。工作中，我们一定要坚持实事求是、尊重城市管理客观规律、深入群众当中调查研究，真正把求真务实融入自己的工作和生活中，为民说实话、办实事、求实效，切实与百姓交心谈心。

四要不怕困难、不惧风险，须有“革命者在困难面前逞英雄”的大无畏精神。知难而进、迎难而上是中国共产党人的宝贵品质。我们要敢于挑起重担、敢于克难制胜、敢于奋勇争先。无论条件多么恶劣，都要克服阻力，迎难而上，搞好实事工程，心系民生，少搞花架子，多做惠民事，切实为百姓排忧解难。

《准则》是行为的灯塔，为每一位党员提供了行动指南；《条例》是不可触碰的红线，为全体党员划定了行为的禁区。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。我们要落实好党风廉政建设主体责任，努力争做落实主体责任的领导者、执行者、推动者，并将主体责任融入为民服务之中，爱民、亲民、为民，努力实现把主体责任担在肩上，将干事创业落到实处。

□ 南通市如东地税局党组书记
管玉屏

严守纪律规矩 强化履责担当

广电数字电视续费送礼啦！

2016年8月18日至12月31日，凡客户订购好视乐“惠28”、“炫55”一年或缴纳收视费两年及以上就送“大礼”：金太阳食用油、洗衣粉、洗液众多礼品任你选！欢迎广大客户到各广电营业厅办理或拨打客服热线80868086咨询。